

牟定推进退耕还林社会参与模式

为贯彻落实好中央、省州实施新一轮退耕还林工程的战略部署,积极推进新一轮退耕还林工程的顺利实施。近三年来,牟定县积极探索创新发展机制和利益联结机制,确保实施新一轮退耕还林工程取得实效。全县2015年-2018年三年来累计实施新一轮退耕还林13800亩、陡坡地生态治理3000亩,工程建设涉及全县7个乡镇、41个村委会、136个自然村退耕农户5846户人口22890人,共种植花椒9293亩、核桃2517亩、李子1210亩、云南红梨260亩、早桃310亩、樱桃3210亩。经过组织检查验收,面积合格率达97%以上,完成率达100%,达到了预期效果。

注重创新营造林机制。为了提高新一轮退耕还林工程的建设质量与效益,牟定县注重造林模式创新,积极引导和引导造林专业队、大户、绿化公司参与项目建设。以牟定县润林农牧开发有限公司为主,6户造林专业大户参与承包造林,完成造林面积5983亩,占总面积的43.4%。江坡镇和平村委会,积极壮大集体经济,与退耕农户建立股份合作方式,由农户出让耕地入股,村委会组织造林,统一经营管理,实行“按农户面积效益分成”的经营模式,建设李子基地281亩。2015年安乐乡直草村92户退耕农户流转土地经营权,与牟定县正味园种植养殖专业合作社合作通过“流转土地、股份合作”的经营方式,种植花椒1200亩,带动农户营造花椒230亩,经过近两年的发展,现在花椒郁郁葱葱,长势喜人。牟定县润林农牧开发有限公司依托技术、资金优势,承包安乐乡2016年新一轮退耕还林种植2200亩花椒,公司负责造林、抚育管理,确保造林质量达到合格要求,承包种植管护3年,3年后把林木经营权(所有权)归还农户,农户用新一轮退耕还林政策补助资金支付造林经营所需费用,建立“托管经营”模式。在2017年凤屯镇实施的3000亩陡坡地生态治理项目中,以牟定县润林农牧开发有限公司与

农户建立“托管经营”的模式,种植完成了樱桃3000亩。江坡镇、共和镇已涌现出造林专业户与退耕农户本着“自愿互利”的原则,建立“托管经营”方式,营造樱桃、核桃、花椒3272亩。大户承包、股份合作、托管经营为工程建设注入了生机和活力,解决了当地贫困群众缺乏资金、技术和劳力的难题。

注重发展适销对路的经济林果。根据群众自愿和市场发展规律,发展适销对路的经济林树种,把有特色、有品质、有市场的经济林树种作为新一轮退耕还林工程实施的主要树种,推行“一乡一品”的发展模式,结合区域自然条件,进行合理布局分重点发展特色经济林果。牟定县东部的戍街乡光热资源丰富,重点发展早桃,形成早桃特色乡;中部的安乐乡、新桥镇、共和镇3个乡镇耕地资源优越,土壤条件好,集中发展青花椒,建设成具有一定规模的花椒种植区;南部的江坡镇主要种植李子;西部的凤屯镇,充分利用本地的自然条件和传统优势,大力发展核桃种植。

注重长远培植产业。为把新一轮退耕还林工程实施好、巩固好,达到“山绿、民富”的发展目标,发展产业是实施好新一轮退耕还林工程的保障和关键。在实施新一轮退耕还林工程的过程中,牟定县一方面抓森林资源培育,一方面抓产业建设,积极引导企业参与退耕还林建设。戍街乡依托上海天雨果蔬公司,大力发展早桃,种植面积已达2123亩;江坡镇围绕云南圣谷食品有限公司,推行“订单产品”,积极发展李子种植。为把2017年3000亩陡坡地生态治理项目建成集“旅游、休闲、观光”为一体的生态经济示范项目,依托“庆丰湖—化佛山”旅游开发建设,集中连片、规模经营,突出重点、特色鲜明,集中在凤屯镇河节冲村委会种植樱桃3000亩,采用“造林公司+农户”模式进行造林,农户用项目补助资金支付给造林公司,由造林公司承包造林管护,五年后验收合格造林地块和林木交回农户经营管理。项目的实施,将为化佛山开发生态旅游培育重要的旅游资源,群众可通过种植樱桃、林下养殖、种植森林蔬菜、药材和开发乡村旅游等发展多种经营增加经济收入,建成精品特色经济林果发展示范区,打造化佛山庆丰湖旅游经济示范带。



2017年陡坡生态治理项目

注重精准扶贫促农增收。在实施新一轮退耕还林和陡坡地生态治理项目中,牟定县把项目实施与精准扶贫结合起来,调查摸底确定生态保护脱贫对象,做到项目规划到户到人,把实施的项目和政策,

向符合新一轮退耕还林和陡坡地生态治理政策条件的贫困地区、建档立卡贫困人口倾斜,多渠道增加贫困人口收入。2015年,全县组织贫困人口实施新一轮退耕还林7000亩,直接向7个乡镇34个村委会98个村民小组的3526户农户兑付了第一期生活补助费用350万元,其中建档立卡贫困户154户,获得生活补助19.62万元。2016年实施新一轮退耕还林6800亩,共涉及19个村委会42个村民小组2131户退耕农户9284人,种植青花椒6442亩,樱桃210亩,核桃148亩,其中涉及建档立卡户175户768人,退耕还林



2015年度安乐乡新一轮退耕还林花椒种植基地



新一轮退耕还林云南红梨基地

面积371.9亩,建档立卡户获得生活补助18.6万元。在实施新一轮退耕还林项目中,牟定县加快扶持特色林业增收,从调结构、转方式、抓改革等方面出发,整合林业生态项目资金,因地制宜发展花椒、核桃、早桃、红梨等高原特色经济林果,在重塑植被生态功能的同时提升林业经济效益,培植林业产业促进贫困户有持续稳定的经济收入来源。2018年1月,在省州没有安排新一轮退耕还林项目计划任务的情况下,牟定县财政投入资金63万元,扶持2048户建档立卡户利用陡坡耕地种植特色经济林果5288亩。

在下一步工作中,牟定县将继续适应新形势,认真研究推进退耕还林工程建设的社会参与模式,积极引导大户参与退耕还林,鼓励农户退耕还林地林权依法流转,发展多种形式的退耕还林经营机制;继续加强技术指导,严格资金管理,加大宣传力度,提高群众参与的积极性,针对全县15—25度陡坡地还有13.27万亩的实际,将积极向上争取任务和资金,加快推进新一轮退耕还林和陡坡地生态治理项目的实施,继续助力全县精准扶贫和绿水青山建设。(王斌 李世彪)

“无釉抛光”

——建水紫陶工艺最完美的收尾

建水紫陶作为中国四大名陶之一,其精湛巧妙的工艺独树一帜。在经历了10多道工序后,其最后一道“无釉磨光”是建水紫陶最能区别于其他陶品的特色。建水紫陶因为泥料细腻若膏状,经过高温烧制由土还原成陶后,陶质细密,可通过磨光工艺让其呈现出凝润如脂、光可鉴人的艺术效果。一件刚出窑的紫陶作品,要经过七八道打磨工序,用磨石的功夫和耐性,使用先粗后细的打磨工具才能完成,以粗砂石磨去火皮,再用细砂石打磨留下的拉丝,最后用鹅卵石抛光,细致复杂的过程后,才能让陶面明如镜、洁如玉,完成建水紫陶最后一道工序。磨光工艺流程分为三个环节:除火皮、擦丝打磨、抛光。

去火皮

紫陶经过高温焙烧后,器表会留下一层约0.1cm厚的粗糙表皮,称为火皮。除火皮是使用磨石将粗糙的火皮除净,露出陶胎本色;传统车盘除火皮的流程是:将待打磨陶器用泥料固定于车盘正中,启动车盘带动陶器的旋转;一手握湿毛巾,一手握砂轮,双手同时用力,湿毛巾和砂轮合抱住陶器;湿毛巾提供水分,砂轮摩擦除去火皮。用河砂填充实,转动车盘以打磨去陶器外面烧制的痕迹,这道工艺看似简单,但是也要精心操作、恰到好处,稍有不慎就会划伤陶器的表面,使前面的一切努力成为泡影。直到摸上去很平滑以后才可以进入下一步工艺。不同烧成气氛的紫陶成品,火皮的色调不相同。火皮质地粗糙、颜色灰暗,硬度低于真胎,这是直观地鉴别火皮与真胎的标准;能否准确地判断火皮与真胎,是保证打磨质量的关键。除火皮的技术要求是:用力适度,循序渐进。力量不够,不能除净火皮;反之,则损伤真胎。一些陶坯上留下的深丝痕,就是用力过大造成的,不但影响真胎上的书画装饰效果,也影响后续的擦丝和抛光。

擦丝、打磨

完成第一道工序后,去掉火皮的器物表面会因为粗石的摩擦留下划痕,因而需要再用较细腻的油石沾水均匀的将粗石划痕除去,此过程即为“擦丝”,擦丝后即可获得亚光的质感效果;方法是用布蘸水,加上村边河里的细沙来打磨。需要依据具体情况选择油石,而擦丝的技术要领与除火皮相同。经过擦丝与打磨后,建水紫陶的陶体本色以及装饰图案逐渐清晰起来,一改刚出窑时的粗糙,显现出温润的质感,为下一步的抛光作好了准备。

抛光

抛光的第一个程序是用鹅卵石打磨。选建水的白色细腻的鹅卵石,将鹅卵石紧压制在坚硬的陶体表面,靠人工一点点打磨出光洁如镜的效果。而出现这样的效果,在中国其他陶瓷产地是用釉料来实现的。第二步是将纯棉毛巾用净水浸透,叠卷成便于抓握的圆柱状,长度约10cm。启动车盘,双手各抓住一块湿毛巾,沾上河沙,抱紧陶器,使湿毛巾、河沙与陶器摩擦产生热量,降低器表粗糙度而呈现出光泽。要打磨出满意的效果,需要协调好车盘转速、摩擦力度、河沙硬度这四个因素,所以必须熟悉各种工具的性能,将以上四个方面恰当组合,才能有出色的作品。

(张其喜)

本报讯(尹柯婕)文化旅游业是朝阳产业,在很大程度上带动了楚雄的经济。2016年5月1日全面营改增至今,旅游业纳税人户数从124户增长到189户,增长了52.4%。

以云南世纪恐龙谷旅游股份有限公司为例,该公司经营规模、营业收入不断扩大,营业收入从2016年5月至12月的3139.74万元增长至2017年的7347.41万元,仅2017年恐龙谷景区累计接待游客70.39万人次,实现门票收入3288.22万元,较2016年增长3.12%。然而在营改增税制改革和国家各项减税政策的推动下,企业

“营改增”助推楚雄州旅游产业

所负担的增值税税负逐年降低。2017年该公司实现减税130多万元,增值税综合税负仅为2.1%,较营业税时期税负下降30%。

旅游业是综合性较强的产业。实行营改增后,既消除了营业税的重复征税,又增加了进项抵扣,形成了完整的税收抵扣链。2016年5月,禄丰县国税局与云南世纪恐龙谷旅游股份有限公司成立营改增“一对一”业务辅导工作小组,帮助企业用对、用活、用好增值税政策,及时开展涉税问题研究处理。在国税部门的帮助下,公司根据增值税特点调整财务报销制度,优化业务流程,充分利用营改

增的税收优惠政策及增值税特性,在业务中尽量选择取得增值税专用发票用以抵减销项税额。据统计,2017年公司共取得增值税专用发票675份,抵扣进项税额3128.9万元。享受税收红利加快了公司的发展节奏,公司有更多的流动资金用于启动恐龙谷二期工程。据悉,恐龙谷二期工程总投资5.09亿元,项目占地372.8亩,总建筑面积53044.39平方米。项目将进一步深度挖掘恐龙谷的恐龙文化价值,建设成一个集“食、住、游、购、娱”为一体的一站式文化旅游景区。

2017年,楚雄州旅游业总收入

较上年增加86.7%,其中国内旅游收入增长86.8%,旅游外汇收入增长53.6%。营改增后,旅游业流转环节的重复征税问题得到了彻底的解决,税收更加公平。经楚雄州国税局统计,2017年楚雄州旅游业实现100%的全面减税。营改增为旅游业带来的不仅仅是享受减税的红利,更是通过二、三次产业间抵扣链条的打通,不断促进旅游业增强基础建设,不断优化结构、转型升级、提质增效,不断提高旅游企业的品牌形象和竞争力,走出一条经济与品牌文化相互融合、相互推进、相互促进的发展之路,向全省乃至全国传播楚雄州特色旅游文化。

普洱市着力打造“普洱咖啡”品牌

本报讯(张耀辉 冯琴)普洱市以建设“中国咖啡之都”和打造“普洱咖啡”品牌为目标,加大对“普洱咖啡”全方位打造,提升“普洱咖啡”的品牌价值。

据悉,普洱咖啡种植面积已达78.9万亩,咖啡豆产量5.86万吨,总产值24.69亿元,出口到30多个国家和地区。咖啡产业已成为农民增收致富、企业增效、财政增收、出口创汇,以及普洱建设国家绿色经济试验示范区的优势特色产业。

此外,普洱市还全力开展全国咖啡产业知名品牌创建示范区的创建工作。目前,省级审核验收组对普洱市筹建“全国咖啡产业知名品牌创建示范区”进行审

核验收,待国家级验收后将成为全国首个咖啡类产业知名品牌创建示范区。

据普洱市茶叶咖啡局介绍,普洱市还组织开展了咖啡生豆大赛等比赛,推动行业提升普洱咖啡品质。目前普洱市已成功举办了五届咖啡生豆大赛,邀请世界知名咖啡师鉴定师对普洱各产区参赛的咖啡生豆,按精品咖啡标准进行杯测评判。

从第一届的29支参赛豆,17%的精品率发展到第五届的120支参赛豆,90%的精品率,最高分数达85.5455分,充分证明了普洱咖啡品质在不断提升,精品化的先天条件和拓展空间越来越大。

保山市召开市场监管会议

本报讯(张耀辉 曾昭亚)日前,保山市2018年市场监管(工商质监)暨质量提升工作会议在保山市永昌会堂召开。会议对工商质监工作提出了四点要求:一是以质量强市创建成果为

基础,全面推进质量提升;二是以商事制度改革为抓手,全面营造人民满意市场;三是以新时代党的建设为统领,全面提高保障水平;四是要求工商、质检干部要积极支持改革,安心工作、平和心态、顺势而上。

注 销 公 告

鲁甸县十八沟南德农牧业专业合作社(统一社会信用代码:93530621563170046Y),经社员大会决议即日起解散本合作社,本合作社已成立清算组进行清算。请债权人、债务人,自本公告发布之日起45日内向本合作社清算组申报债权。联系人:孔杰,电话:13708604036,逾期未申报债权的,视为放弃此权利。特此公告。

鲁甸县十八沟南德农牧业专业合作社清算组
2018年4月16日

云南晨跃投资有限公司于2018年4月10日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南晨跃投资有限公司清算组
2018年4月16日

昆明麒麟商贸有限公司于2018年3月19日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

昆明麒麟商贸有限公司清算组
2018年4月16日

云南胜和顺商贸有限公司于2018年4月12日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南胜和顺商贸有限公司清算组
2018年4月16日

云南钰锦和经贸有限公司于2018年4月12日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南钰锦和经贸有限公司清算组
2018年4月16日

云南凤麟商贸有限公司于2018年4月12日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南凤麟商贸有限公司清算组
2018年4月16日

云南众商商贸有限公司于2018年4月3日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南众商商贸有限公司清算组
2018年4月16日

昆明才生财企业管理有限公司于2018年1月26日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

昆明才生财企业管理有限公司清算组
2018年4月16日

昆明盖芸商贸有限公司于2018年4月11日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

昆明盖芸商贸有限公司清算组
2018年4月16日

云南昂宣商贸有限公司于2018年4月9日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

云南昂宣商贸有限公司清算组
2018年4月16日

昆明佩乔商贸有限公司于2018年4月11日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

昆明佩乔商贸有限公司清算组
2018年4月16日

昆明唐双实业有限公司于2018年4月3日已经公司股东会决议解散,并成立清算组,请公司债权人自本公告发布之日起45日内向公司清算组申报债权。逾期未申报债权的,视为放弃此权利。

昆明唐双实业有限公司清算组
2018年4月16日

清算组负责人:唐双权
清算组成员:唐双权、岳双军、赵利民
昆明唐双实业有限公司清算组
2018年4月16日